NHUNG BAI TOAN REN TU DUY CHO HQC SINH LOP 1 (P1)
(Danh cho Phy huynh huéng dan cac em)

Tinh cfng trong pham vi 20
1/ Pém sb:
DPém tir 0 dén 20 cach 1 don vi

0, 1,2,3,4, iy ey ey ey ey 10, ety iy ey ety iy ety ey weny ey 20
Pém cac 2 don vi bat dau tir 0

0,2,4,..,.,10, ...ty ey ..., 20

Pém cach 5 don vi bat dau tir 0

2/ So sanh cac s6:

0<1<2<3<4<5<6<7<8<9<10<11<12<13<14<15<16<17<18<19<20

S6 lién trudc nho hon sé 1ién sau 1 don vi va sd lién sau 16n hon s6 lién trude 1 don vi.

3/ Tach s6:

a/ Nguyén tic s6 16n hon 5 va nhé hon 10 tich thanh 5 + mét s6 nho hon 5

VD: 6=5+1;7=5+2;8=5+3;9=5+4

b/ Nguyén tic s6 16n hon 10 va nhé hon 20 tach thanh 10 + mdt s6 nhé hon 10

VD: 11=10+1;12=10+2;13=10+3;14=10+4;15=10+5
16=10+6;17=10+7;18=10+8;19=10+9

Hodac 16=10+5+1;17=10+5+2;18=10+5+3;19=10+5+4

4/ Ung dung vao cic phép toin co ban

a/ Phép cong

- Trudrc tién cho cic bé cong cac sb trong pham vi 10

0+1;0+2;0+3;0+4;,0+5;0+6;0+7;,0+8,0+9;,0+10

1+1;1+2;1+3;1+4;,1+5;1+6;1+7;1+8,1+9

2+1;2+42;2+43;2+4;,2+5,2+6;2+7;2+8;

3+1;3+2;3+3;3+4;3+5,3+6;,3+7;



4+1;4+2;4+3;4+4;4+5;4+6;

5+1;5+2;5+3;5+4,5+5;

Sau khi thyc hién cac phép tinh hudng dan cho cc bé nhan xét két qua da thuc hién dugc
(cac két qua tang déu, két qua méi hon két qua cia 1 don vi)

- Viét 2 sb cong lai duge 10

5+5=10; 1+..=10; 2+..=10; ..+..=10; ..+..=10;
.t..=10 ..+..=10; ..+..=10; ..+..=10; ..+..=10

- Cac dang tinh khac véi 2 s6 tuy ¥

VD:5+6=

Céch 1: Tach cac s6 trén thanh 5+ 5+ 1

Céch 2: Hoi cac em 5 + 5 = ? rdi sau d6 cong tiép thém + 1 = két qua (11)

Vi 2 cach trén cho ciac em thue hanh véi nhirng bai toan sau:

a/6+5 6+7 6+8 7+8 8+8 9+9
b/7+6 8+6 7+8 9+8 8+9 9+9
c/ 10+ 10

Nhirng bai toan c6 161 hudng dan thém cho cac bé
a/ Em c¢o6 5 vién keo, me cho em thém 6 vién keo. Ho1 em ¢0 tat ca bao nhi€u vién keo?

b/ Trong vuon c¢é 8 chau hoa, ba mua thém 6 chau hoa nita. Héi trong vudn c6 tat ca bao nhiéu
chau hoa?

¢/ Trong chau ca bd tha 5 con c4 dudi vang, Ngay chu nhat vira qua bd tha thém 7 con ca dudi
xanh. Hoi trong chau c6 tat ca bao nhiéu con ca?

d/ Co6 5 ban, moi ban c6 2 vién keo. Hoi co tat ca co bao nhi€u vién keo?

(Goi y su dung dém céach 2 don Vi)

e/ Em cho ban 7 vién keo em van con lai 7 vién keo. Hoi lic ban dau em c6 bao nhiéu vién keo?



